



天天娱评

□张莹

最近刷了吗?是不是又弃剧了?最近我弃了三部剧:《边水往事》《九部的检察官》《你比星光美丽》。

喜欢刷剧的人,都有一顆期待爆款的心,最近的电视剧,有一些风平浪静,水花稍微大一点的非《边水往事》莫属。

这部剧的火,起初是从郭麒麟开始的。郭麒麟从相声圈到演艺圈,演了《庆余年》《赘婿》等几部剧,角色喜人,表演松弛,赢得一片夸赞,自此郭麒麟出圈,成为影视剧演员。

《边水往事》也是从郭麒麟的话题进入我的视线的,作为一部悬疑冒险题材的影视剧,它是今年暑假档杀出的一部黑马剧。这部剧讲述了打工小白沈星(郭麒麟饰)深入秘境冒险求生,在寻找舅舅的过程中,遇到神秘大佬猜叔(吴镇宇饰),从而开启险象环生、在人性中做艰难抉择的冒险之旅。

电视剧《边水往事》根据同名小说改编,作者沈星星,高考落榜后外出打工,机缘巧合在国外从事运送物资的工作,在工作中他遇到了很多像自己一样的人,也看到了他们生活的遭遇。十几年之后,他拿起笔来记录所见所闻。这本书以其身临其境的真实,圈粉无数,而扎实的剧本基底,让电视剧一播出就跻身优秀行列。

全员实力派,《边水往事》的



这周我弃了三部剧

演员没有一个掉地下。吴镇宇的猜叔就不用说了,自带大佬气质,整部剧的定海神针,他粤语味的方言竟毫无违和感;齐溪每每都是在角色中大放光彩,演啥像啥,她饰演的金翠有着嚣张的眼神,她把女性角色中的冷漠疏离感和悲凉仇怨,演绎得让观众对故事充满期待;江齐霖饰演的但拓,一面是冷冰冰的没感情杀手,一面是特别疼弟弟的哥哥,角色深入人心到让观众不让他下线;蒋奇明继《狂飙》之后这次又火了,他在《边水往事》中以广西口音登场,饰演了一位鲜明而生动的小人物王全安,蒋奇明把一个看上去没什么道德感和羞耻感的贪婪、烂泥中讨生活的人,塑造得

丰富、有血有肉,他内心落寞、脆弱淋漓尽致,让人讨厌不起来。很多人评价《边水往事》在一堆神仙演技的演员中,混进了操着浓浓“京腔”的郭麒麟。这一点我有同感,有时候看着看着像是看郭麒麟东南亚历险记,跳戏加上悬疑情节不似《漫长的季节》《隐秘的角落》那么烧脑,剧情设置也有不合理之处,所以这部剧我没看到结尾,就弃剧了。

《九部的检察官》是冲着张译去的。这部剧开播之初热度很大,因为它首次从检察官的角度去展示校园霸凌、未成年人犯罪问题。

张译的演技一直让人感觉很舒服,这次的角色也在他的舒适区,剧中他饰演检察官雷旭,一个

对工作充满热情,却又不失鲁莽的男人。雷旭在前四集为了取证,就解锁了热水器维修工、电工、女老板身边的小弟等身份,工作失误下放基层,干起来在他看来小儿科的青少年犯罪预防,做普法讲座发现了江筱洁遭遇霸凌和侵害的事,引出一系列原生家庭、校园霸凌的故事。

这部剧节奏还算紧凑,塑造了性格不一的女检察官形象。秦岚饰演的女一号都子瑜是一位就业、业务能力一流的女检察官,和男一号是欢喜冤家,因为他的空降让自己唾手可得的升职变为泡影。都子瑜因为工作认真,一直独身,于是这部剧的爱情线显而易见。

有句话说,再好的医美也抵不过岁月。秦岚在剧中饰演的角色30岁出头,而她的实际年龄45岁,她犯了中年女演员的通病——过度医美。虽然在表演中美是美,但和剧中人物的气质不符,也很难想象她这个形象和张译这个糙汉子怎么组CP,弃剧了。

关于女演员“刀”脸这件事,不止一次被诟病,有的女演员年纪轻轻,变脸变得没法上大银幕,有的人到中年就丧失表演功能,在我看来,演员保护自己的每一块表情肌,是对自己职业的起码尊重。

电视遥控器偶然翻到《你比星光美丽》,这是谭松韵主演的2024年新剧。谭松韵是演技在线、有代表作品的不错的演员,这次和她搭档的是新锐帅哥许凯。看了几集,也弃剧了。

这部剧不仅对于谭松韵来说是熟悉的味道,对偶像剧来说更是熟悉的赛道。《最好的我们》走红,谭松韵在这部剧中饰演普通学生耿耿,长相普通,上课听不懂,她被学霸同桌余淮喜欢,多次帮助她,产生了懵懂青涩的爱情。这是2016年播出的校园青春剧。

8年后,谭松韵在《你比星光美丽》中饰演北漂女孩纪星,长相普通,也没什么钱,却偏偏要创业,这时候出现了帅气多金的韩廷,上市公司的CEO,一直暗恋他。纪星明明连20万元都拿不出来,却坚持创业还躲着韩廷的重金入伙,二人在创业中携手共进,收获美好爱情。是不是很熟悉,8年了,毫无改变,偶像剧似乎一直原地踏步,甚至还没有以前的经典。

这周弃的三部剧,还算是品质不错的,体现出影视制作出爆款,还需各方面继续努力精进。



阅艺主张

□张宇

周末约上三五好友一起旅游、聊天、吃喝、发疯,散完“班味儿”再上班,已经成了忙碌打工人的社交习惯。即便不能周周如此,翻看快乐自由又抓马的团综来个短暂的放空,精神状态也会好很多。放眼时下数量众多的团综,不管是种地、旅游、打篮球的,还是逛吃、唱歌、打游戏的,只有组出“忘忧局”的熟人朋综,才是打工人的最爱。看着同频共振的人们一起“团建”,情绪价值拉满,仿佛生活进入了自己喜欢的频道,真的很治愈。

《是好朋友周末2024》,上一季德云社的“五员大蘸酱”成员孟鹤堂、烧饼、曹鹤阳、张鹤伦、秦霄贤,拉着新成员、德云副总栾云平又来了,这“六员大蘸酱”真是熟人局团建啊,哥儿几个不管谁的老底彼此都可都门儿清,上天入地河他们玩到心率飙升,我们笑到腮帮生疼。

又菜又爱玩的张鹤伦混了个“油伦”的绰号,上一秒嘴硬说没事、嫌不刺激,主动挑战高空“步步惊魂”,下一秒就张开口大喘气吓出了蛤蟆叫,一步三回头。以健身达人形象出现的烧饼居然还怕鸡又怕鸭,被抱着鸭子的秦霄贤撵到一路狂奔,宁肯给每个兄弟一千元都不肯下到江里追只鸭子。

编辑:向平 美编:陈明丽

治愈人心的「忘忧局」



把一千元转账为一百元的孟鹤堂,因“耍赖”被哥儿几个虐到求饶不止。德云副总栾云平被其他五员“大蘸酱”骗着签了“阴阳合同”,给他们买早点,给他们在大太阳地里打打遮阳伞……反倒是看起来挺弱的秦霄贤和曹鹤阳玩得轻松又惬意。看着六员“大蘸酱”时而正常时而疯癫又开心傻乐和的状态,真的治愈又羡慕。

从德云社摸爬滚打一路走出来的哥儿几个,看得出来彼此之间的关系是真的好,大家可以一个眼神下来联手“欺负”某个人,

下一秒被欺负的人也会跟着一起哈哈大笑,不生气不尴尬,这不是演出来的。他们之间不管是搞笑、恶搞还是冒犯,彼此的尺度和分寸感拿捏得好,是因为知道彼此的底线,这样才能玩到一起。

同样能组出“忘忧局”的还有东北的“乡村爱情”团队,从大家熟悉的喜剧团综《象牙山爱逗团》到《惊叹俱乐部》,主要成员杨树林、文松、田娃、宋小宝、宋晓峰、唐鉴军、王小利、周云鹏,不管怎么组合喜剧效果那都是杠杠的。与相对年轻的德云团队相比,东

北黑土地上成长起来的他们更接地气,没有偶像包袱加之天生的幽默基因,这些人凑在一起不仅敢玩敢说又敢怼,拐带着节目组顺应他们的节奏,关键是成员之间还经常性地互坑互损加“内讧”,一个人八百个心眼子,一旦胜负欲上来开启了放飞模式,那“计中计”“连环套”就一顿操作猛如虎,即便都是“捣蛋鬼”也会“当得上得不一样”。因为彼此知根知底玩起来行云流水般丝滑,观众就像在看连续剧,倍感过瘾和快乐。

与德云、“乡爱”团队特质不同,但团综同样出色的还有“快乐男声”0713“再就业男团”。陈楚生、苏醒、王栎鑫、王铮亮、陆虎、张远硬是在打零工的状态下,为自己开辟出了团综的赛道,迎来了事业上的又一个小高峰。在《快乐再出发2》中,他们依然以友情为基础,以音乐为纽带,通过日常的生活和相处,为我们提供了回归本真的幸福生活图景。

与前两个团综相比,“再就业男团”的《快乐再出发2》给我们提供的是温馨的治愈效果。一同经历青春岁月如今人到中年的他们,在节目里没有那么多条条框框,更没有刻意硬做欢乐局,很多时候都是自由发挥,随性又真性情,他们之间少有互坑互损的“冒犯”,更多的是共同经历风雨后的惺惺相惜和提携。同样一个游戏因不同的场景和嘉宾,他们会玩出不同的感觉和惊喜。他们把音乐变成了随时流淌的情感溪流,在星空下,露台上、屋子里、菜地旁……随时随地随心而唱。抛下规则和胜负,无关年龄和功利,只要聚在一起他们就变成了一群热血、率真、有反差萌的幼稚鬼,“男

人至死是少年”的现实版。尽管性格有差异但能玩在一起的他们,始终是松弛而快乐的状态。

团综《哈哈哈哈哈》虽然不像前三个团体一样是一块儿摸爬滚打过来的稳定团体,但因为有从《奔跑吧》而来的铁三角邓超、陈赫、鹿晗,加上生活中的好友范志毅,和几季下来磨合出来的王冕和宝石老舅,其实也算得上是熟人团。因为成员年龄的参差和增长,这档公路行进式户外真人秀减少了竞技增加了体验的成分,他们依然能心照不宣地在彼此捉弄上玩出共同语言,热闹、碰撞、斗嘴、斗智加量不加价,尤其是队长邓超,投入到了十分敬业的程度。

以上团综,均是熟人成团给观众组成了一个充满幽默、快乐、惬意、闲适的“忘忧局”,让观众在压力、焦虑的日常中获得了某种治愈的同时,也看到了一群同频共振的朋友的幸福与可贵。其实,有朋友不稀奇,但能有同频共振的人共组“忘忧局”,一起出游、聊天、品美食,静则不觉得无聊和疏离,动则谈天说地疯在一起;可以没有心理负担地互相开玩笑,也能在观点碰撞中化解矛盾;能看穿彼此的心思,又能包容对方奇奇怪怪的做法;你能感知我的欲言又止,我也能明白你的弦外之音。正因为日常生活中社交的功利性、无形的边界区域,以及各种标准和规则,让人觉得又卷又累,欢乐、轻松、治愈的熟人团综,才成了人们追看的热门。

文娱领域的流量密码或者是爆款,其实就是现实生活中人们的精神、社交和心理需求,抓住了这一点,观众就会与节目、作品同频共振。